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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην από 17/4/2024 Ερώτηση του Βουλευτή Βοιωτίας κ. Γεώργιου

Μουλκιώτη με θέμα «Υπεύθυνη η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση Στερεάς Ελλάδος για την

προβληματικότητα άρδευσης του Κωπαϊδικού πεδίου μετά και την καταστροφή του πλωτού

αντλιοστασίου της Υλίκης»

Πράγματι οι συνθήκες του περασμένου χειμώνα και της τρέχουσας περιόδου είναι συνθήκες

ανομβρίας και υψηλής έντασης ξηρασίας, οι οποίες δημιουργούν πολύ μεγάλα προβλήματα στην

άρδευση των αγροκτημάτων και των γεωργικών καλλιεργειών, όπως του βάμβακος, του

καλαμποκιού, της μηδικής, της βιομηχανικής ντομάτας .

Η στάθμη της λίμνης Υλίκης είναι σε πολύ χαμηλά επίπεδα, κάτω των 69 μέτρων, με αποτέλεσμα

την μη δυνατότητα λειτουργίας του χερσαίου αντλιοστασίου της Υλίκης και την άντληση των

αναγκαίων ποσοτήτων ύδατος για την άρδευση των αγροκτημάτων της Κωπαΐδας, χωρίς την θέση

σε λειτουργία του Πλωτού αντλιοστασίου.

Για να διαχειριστούμε όσο γίνεται πιο αποτελεσματικά την άντληση από την λίμνη Υλίκη των

αναγκαίων ποσοτήτων ύδατος και δεδομένων των προβλημάτων του πλωτού αντλιοστασίου και των

προβλημάτων αδειοδότησης της όδευσης και πρόσβασης προς το Πλωτό από την Αρχαιολογία,

προχωρήσαμε στην Τροποποίηση της Σύμβασης επισκευής του Πλωτού αντλιοστασίου Υλίκης

ποσού περίπου 2,5 εκατ. ευρώ που είχε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας με τον Ανάδοχο, προκειμένου

να είμαστε έγκαιρα σε θέση να χρησιμοποιήσουμε τα αντλητικά συστήματα της Κωπαΐδας, για

άρδευση στην φετινή αρδευτική περίοδο.

Με τροποποίηση της Σύμβασης αυτής προβλέπεται η κατασκευή 8 πλωτών εξεδρών, 2 αντλιών η

κάθε μία. Οι πρώτες τέσσερις (4) πλωτές εξέδρες (8 αντλίες), θα είναι πλήρως κατασκευασμένες,

από το τέλος Μαΐου (2 εξέδρες, 4 αντλίες), έως το πρώτο δεκαήμερο του Ιουνίου 2024 (άλλες 2

εξέδρες, 4 αντλίες) και θα είναι δυναμικότητας άντλησης περίπου 10.000 – 12.000 κυβικών την ώρα.
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Ήδη ολοκληρώνεται η εγκατάσταση των τεσσάρων (4) πρώτων αντλιών της πρώτης εξέδρας και

τίθεται άμεσα σε λειτουργία.

Να τονίσουμε ότι η θέση σε λειτουργία των πρώτων τεσσάρων (4) πλωτών εξεδρών, των οκτώ (8)

πρώτων αντλιών, δυναμικότητας περίπου 10.000 – 12.000 κυβικών την ώρα, θα δίνει στην Κωπαΐδα

ανάλογες ποσότητες νερού άρδευσης της ίδιας περσινής περιόδου. Με βάση τα στοιχεία της

υπηρεσίας, την περίοδο, μετά τις 10 του Ιουνίου όλα τα προηγούμενα χρόνια, οδηγούνταν στην

Κωπαΐδα περίπου 10.000 κυβικά μέτρα ύδατος την ώρα.

Οι άλλες τέσσερις (4) πλωτές εξέδρες, με τις άλλες οκτώ (8) αντλίες θα τεθούν σε λειτουργία

σταδιακά, συνεισφέροντας στην περίοδο αιχμής. Η ολοκλήρωση της κατασκευής του συνόλου των

πλωτών εξεδρών, θα έχει την δυνατότητα άντλησης υδάτων μεγαλύτερων ποσοτήτων από τις

δυνατότητες του χερσαίου αντλιοστασίου Υλίκης.

Ακόμη να σας ενημερώσουμε ότι έχουμε λάβει την έγκριση μεταφοράς νερού προς άρδευση από το

αντλιοστάσιο του Μόρνου, όπως κάθε χρόνο, με την διαφορά ότι φέτος θα τεθεί σε λειτουργία και

πέμπτη αντλία, για την βελτίωση της μεταφοράς νερού.

Επίσης, σε συνεργασία με τους όμορους Κωπαϊδικούς Δήμους, έχουν τεθεί σε λειτουργία και

πρόσθετες γεωτρήσεις για τον εμπλουτισμό των αποθεμάτων, στις αρδευτικές τάφρους, ενώ

επισημαίνουμε, πως για πρώτη φορά φέτος, λόγω της ανομβρίας, κλείσαμε τα φράγματα στα

ποτάμια, περίπου ένα μήνα νωρίτερα από τα προηγούμενα έτη, προκειμένου να αποθηκεύσουμε

περισσότερο νερό, ενώ, επίσης για πρώτη φορά, λόγω της παρατεταμένης και ακόμη συνεχιζόμενης

ανομβρίας, ανοίξαμε την αρδευτική περίοδο από τις 15 Απριλίου, αντί της 1ης Μαΐου, προκειμένου

να μοιραστεί το νερό δίκαια και ορθολογικά, ώστε όλοι οι καλλιεργητές να φυτρώσουν τις

καλλιέργειές τους. Αυτό επιτεύχθηκε και αναγνωρίζεται από όλους.

Σε ό,τι αφορά τα τέλη άρδευσης για τους αγρότες, υπενθυμίζουμε πως αυτά είναι καθορισμένα με

αποφάσεις συλλογικών οργάνων και παρά το ιδιαίτερα αυξημένο ενεργειακό κόστος, που η

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, θα έχει, λόγω των πολλαπλών αντλήσεων της φετινής περιόδου, δεν

προτίθεται να τα μεταβάλει, συμβάλλοντας, με τον τρόπο αυτό στην έτι περαιτέρω στήριξη του

αγροτικού εισοδήματος.

Τέλος, παρά τις ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες για την άρδευση των 200.000 στρεμμάτων της

Κωπαΐδας, εκτιμούμε ότι σε συνδυασμό με την ορθολογική χρήση των υδάτων από τους

καλλιεργητές, αλλά και την εποπτεία της άρδευσης που ούτως ή άλλως ασκούμε, θα έχουμε

ικανοποιητικά αποτελέσματα, υπό τις δεδομένες καιρικές συνθήκες, στην άρδευση της Κωπαΐδας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.
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